
 

  
      

 
 
 

  

Ausschreibung / Einladung 
Einschulungs- und Leistungsüberprüfung 

für Schüler (S 10 - S15) im Biathlon 
(Rahmenwettkampf: bis Altersklasse S9 – ohne Schießen) 

Sommerüberprüfung 
10. – 11.08.2024 in Schwarzenberg 

 

Veranstalter: Skiverband Sachsen e.V. 
  

Ausrichter: PSV Schwarzenberg e.V. 
  

 Mit freundlicher Unterstützung der im Ausrichterteam 
Westerzgebirge vereinigten Vereine: 

  WSC Erzgebirge Oberwiesenthal  
 TSG Sehma 

  

Austragungsorte: a:  Sporthalle Ritter Georg 
Str. der Einheit 51, 08340 Schwarzenberg 

 b: Biathlon-Anlage PSV Schwarzenberg 
Gartenstraße 15, 08340 Schwarzenberg 

  

Gesamtleiter: Jens Pfüller 
  

Wettkampfleiter: Christian Kreyßel 
  

Meldeanschrift: PSV Schwarzenberg e.V. 
Gartenstraße 15 
08340 Schwarzenberg 
E-Mail:  joerg.weigel@arcor.de 

  

Meldeschluss: Dienstag, 06.08.2024 
  

Startgeld: 4,00 € pro Wettbewerb bis Schüler S 9 
8,00 € pro Wettbewerb ab Schüler S 10 

  

Haftung und 
Versicherung: 

Teilnehmer und Betreuer müssen versichert sein. Dafür sind die 
meldenden Vereine verantwortlich. Veranstalter und Ausrichter 
übernehmen keine Haftung für Unfälle oder Schäden während der 
Wettkampftage, auch nicht gegenüber Dritten. Vorsorglich macht der 
Ausrichter auf die Einhaltung der gesetzlichen Bestimmungen des 
Waffengesetzes aufmerksam. Für das vollständige Mitführen der 
erforderlichen Unterlagen sind die Trainer bzw. Aufsichtspersonen i.S.  
§ 27 Abs. 3 WaffG verantwortlich.  



 

  
      

 

  

  

Verpflegung: Die Mittagversorgung am Samstag erfolgt an zwei Standorten: 
a) für alle Sportler, Betreuer und Kampfrichter, die in der Sporthalle 

und auf dem angrenzenden Sportplatz eingesetzt sind, an der 
Ritter Georg Halle, 

b) für alle Betreuer und Kampfrichter, die nur auf der Biathlon-Anlage 
des PSV Schwarzenberg eingesetzt sind, an der Sportstätte. 

Die Anzahl der Essen (Sportler und Betreuer) ist auf der Meldung 
anzugeben. Dabei ist die Anzahl der Betreuer, die auf der Biathlon-Anlage 
des PSV Schwarzenberg eingesetzt sind, getrennt zu vermerken.  
Der Meldetermin 06.08.2023 ist hier zwingend einzuhalten. 
Mit Ausgabe der Startnummern werden Essenmarken entsprechend der 
Bestellung mit ausgegeben.  
Der Preis pro Essen ist 4,50€. Die Bezahlung erfolgt durch 
Rechnungslegung an den meldeten Verein analog dem Startgeld. 
 
Die Mittagversorgung am Sonntag erfolgt gegen Bezahlung auf der 
Biathlon-Anlage des PSV Schwarzenberg. 

  

Beginn: Anreise bis: 09:00 Uhr (Sporthalle Ritter Georg) 
Einweisung Trainer: 09:10 Uhr (Turnhalle) 

 Wettkampferöffnung: 09:20 Uhr (Turnhalle) 
 Wettkampfbeginn: 09:30 Uhr 
   

Pflichtübungen: Allg. Klasse  
   

 zwei Pflichtübungen: Schlängellauf mit Ballzielwurf 
  Cross-Parcours 
   

 AK S 10/11  
   

 sieben Pflichtübungen: Seilspringen 
  30m-Lauf 
  Grundlagenschießen (RS) 
  1000m-Lauf 
  Ballwurf 
  Inliner-Parcours 
  Rumpftiefbeugen 
   

 eine Wahlübung aus: Einbeinstehen 
  Slakeline 
   

 zwei Wahlübungen aus: Japantest 
  9er-Sprung 
  Weitsprung 
  Hindernislauf 
   

 zwei Wahlübungen aus: Knieheben 
  Unterarmstütz 
  Rückenheben 
  Kletterstange 



 

  
      

 

 
 
  

   

 AK S 12/13/14/15  
   

 sieben Pflichtübungen: Seilspringen 
  30m-Lauf 
  Grundlagenschießen (RS) 
  1000m-Lauf 
  Ballwurf 
  Inliner-Parcours 
  Rumpftiefbeugen 
   

 eine Wahlübung aus: Einbeinstehen 
  Slakeline 
   

 zwei Wahlübungen aus: Japantest 
  10 Sprungschritte 
  Weitsprung 
  Hindernislauf 
   

 zwei Wahlübungen aus: Knieheben 
  Unterarmstütz 
  Rückenheben 
  Kletterstange 
  

Wertung: Altersklassen Saison 2024/25 nach der aktuellen 50-Punktenormtabelle 
des SVS/Biathlon sowie Übungsbeschreibungen (Stand 14.06.2024) 

  

Auszeichnung: Platz 1 - 6 Urkunden 
  

Riegeneinteilung, 
Wettkampfablauf, 
Wettkampforte: 

Die Riegenführer sind durch LSP-Leiter bereits am 27.06.2023 namentlich 
zu benennen. Es sind 5 Riegenführer durch den LSP Oberwiesenthal und 
6 Riegenführer durch den LSP Altenberg zu stellen. 

  

 Die Riegeneinteilung, der Wettkampfablauf sowie die Wettkampforte 
werden am Wettkampftag bekannt gegeben. 

  

 
 Schwarzenberg, den 24. Juli 2024 

  

Wir wünschen allen Athleten, Betreuern und Zuschauern eine gute Anreise 
und einen angenehmen Aufenthalt in Schwarzenberg 

Polizeisportverein Schwarzenberg e.V. 



 

  
      

 
 

Datenschutzerklärung für Sportveranstaltungen/Wettkämpfe 
 
1. Wir, der PSV Schwarzenberg e.V., vertreten durch den Vorstand, sind für die Verarbeitung Ihrer 

personenbezogenen Daten verantwortlich. Alle Ihre Anträge, Anregungen und Fragen richten Sie bitte 
an: post@psv-schwarzenberg.de oder an die o.g. Anschrift. 

  
2. Bei der Anmeldung zu der Sportveranstaltung Sommerleistungskontrolle im Biathlon vom  

10. – 11.08.2024 erheben wir folgende Datenkategorien bzw. folgende personenbezogene Daten von 
Ihnen: Personenstammdaten (Vornamen, Nachnamen, Jahrgang, ggf. Staatsangehörigkeit, 
Vereinszugehörigkeit) und Kontaktdaten (Telefonnummer, E-Mail-Adresse) von Ihnen unmittelbar oder 
von Ihrem Verein, wenn Sie sich über diesen anmelden oder von diesem bei uns gemeldet werden. 

  
3. Ihre Daten werden verarbeitet, um den Sportveranstaltungsvertrag, dessen Vertragspartei Sie sind, zu 

erfüllen. Dazu ist erforderlich, Sie zu identifizieren, um die Einzahlung der Startgebühr, Ihre 
Startberechtigung und das Bestehen des Versicherungsschutzes zu überprüfen und Sie ggf. für 
Rückfragen zu kontaktieren, Ihnen eine Startnummer zuzuweisen, den Einlass, den Wettkampf, das 
Begleitprogramm, die Unterbringung und/oder Verpflegung sowie weitere veranstaltungsbezogene 
Dienstleistungen zu organisieren und durchzuführen. Zur Veröffentlichung von Ergebnislisten und 
Vornahme von Siegerehrungen werden nur Ihre Personenstammdaten (Vor- und Nachnamen, 
Jahrgang) und Ihre Vereinszugehörigkeit veröffentlicht. Rechtsgrundlage dieser Verarbeitung ist Art. 6 I 
1 lit. b DSGVO. Zur Förderung unserer Vereinszwecke, zur Berichterstattung in Vereinsmedien, in der 
Presse, im Rundfunk oder im Internet oder aus wirtschaftlichen oder ideellen Interessen des 
Sportveranstalters und/oder Sportverbände kann die Verarbeitung Ihrer Personenstammdaten oder von 
Foto-/Videoaufnahmen von Ihnen bei der Teilnahme an der o.g. Veranstaltung, gem.  
Art. 6 I 1 lit. f DSGVO erforderlich sein. 

  
4. Ihre personenbezogenen Daten werden von unseren Auftragnehmern verarbeitet und ggf. an Hotels 

und Reiseveranstalter, ggf. Landesverbände, an den Deutschen Skiverband e.V., an Versicherungen, 
Behörden, Presseorgane und ggf. an den Sportveranstalter weitergegeben. Wir übermitteln Ihre Daten 
weder in Drittländer noch an internationale Organisationen. 

  
5. Ihre personenbezogenen Daten werden gelöscht, sobald der Zweck der Speicherung entfallen ist und 

keine Aufbewahrungspflichten (u.a. Regelverjährung für vertragliche Ansprüche gem. § 195 BGB, 3 
Jahre; Aufbewahrung von Rechnungen, 10 Jahre) bestehen. 

  
6. Sie haben das Recht, von uns jederzeit Auskunft gem. Art. 15 DSGVO zu verlangen über die zu Ihnen 

bei uns gespeicherten personenbezogenen Daten sowie zu deren Herkunft, Empfänger oder Kategorien 
von Empfängern, an die diese Daten weitergegeben oder offengelegt werden, den Zweck der 
Speicherung und Verarbeitung, die geplante Speicherdauer und die von uns durchgeführten 
automatisierten Entscheidungsfindungen. Des Weiteren haben Sie das Recht auf Berichtigung (Art. 16 
DSGVO), Löschung (Art. 17 DSGVO), Einschränkung der Verarbeitung (Art. 18 DSGVO) oder einen 
Widerspruch gegen die Verarbeitung (Art. 21 DSGVO) und das Recht auf Datenübertragbarkeit (Art. 20 
DSGVO). Ferner haben Sie ein Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde (Art. 77 DSGVO). 
Zuständig ist die sächsische Datenschutzbeauftragte, Frau Juliane Hundert, 01067 Dresden, 
Devrientstraße 5 oder eine für ihren Wohnsitz zuständige Aufsichtsbehörde. Wir verzichten bewusst auf 
automatisierte Entscheidungsfindung. 

  
7. Die Bereitstellung Ihrer oben genannten personenbezogenen Daten ist für den Vertragsschluss 

erforderlich. Im Fall der Nichtbereitstellung Ihrer Daten ist die Wettkampfteilnahme nicht möglich. 
 

 


